
Domáca úloha - 2.cvi£enie

1. Skupina o 11:00
Jeden parsek (pc) je vzdialenos´, z ktorej vidíme jednu astronomickú jed-
notku (1au) pod úhlom 1 úhlovej sekundy/vte°iny (1′′). Ko©ko je to metrov,
au a ly?

2. Charakteristiky Slnka sa v astrofyzike pouºívajú ako základné jednotky.
Vypo£ítajte hmotnos´ Slnka (M⊙), pokia© viete, ºe jeho polomer má ve©kos´
R⊙=6, 96 · 108 m a stredná hustota je ρ̄⊙ = 1, 41 · 103 kg.m−3

3. Sirius je najjasnej²ia hviezda na na²ej no£nej oblohe (nacháda sa v súhvezdí
Ve©kého psa) a v skuto£nosti je dvojhviezdou s obehom zloºiek 50 rokov.
Vieme, ºe jasnej²ia hviezda je : MS1 = 4.03 · 1030 kg, RS1 = 1.2528 · 109 m
a menej jasná MS2 = 1.95 · 1030 kg, RS2 = 5.88 · 106 m.
Vyjadrite hmotnosti a polomery zloºiek v slne£ných jednotkách M⊙,R⊙.
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